



# ТЕЗИ ДОПОВІДЕЙ

УЧАСНИКІВ

МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ

**«ВІДНОВЛЕННЯ, ОХОРОНА Й ЗБЕРЕЖЕННЯ  
РОСЛИННОГО СВІТУ ЛІСІВ УКРАЇНИ  
В УМОВАХ ТЕХНОГЕННОГО НАВАНТАЖЕННЯ  
ТА ЗМІН КЛІМАТУ»**

(15-16 жовтня 2019 року)



Київ - 2019

УДК 630\* : 911.375.635 : 379.8

## **ПРИНЦИПИ ЗБАЛАНСОВАНОГО РЕКРЕАЦІЙНОГО ЛІСОКОРИСТУВАННЯ У ПРИМІСЬКИХ ЛІСАХ**

***О.В. Токарева**, кандидат сільськогосподарських наук, доцент  
([O.V.Toksreva@nubip.edu.ua](mailto:O.V.Toksreva@nubip.edu.ua)),*

*Національний університет біоресурсів і природокористування  
України (м. Київ)*

Головною задачею ведення лісового господарства у приміських лісах є формування лісопаркових ландшафтів із облаштуванням території з метою створення максимальної зручності і комфорту для відпочинку населення без пошкодження лісового середовища.

Інтенсивне рекреаційне лісокористування часто має руйнівний та виснажливий антропогенний вплив на лісові біогеоценози. Прояв низької культури відвідувачами у лісопарках призводить до невпинної деградації лісостанів. В результаті пошкодження лісостанів, самовільних рубок, підпалів, нехтувань, а в більшості випадків незнань правил пожежної безпеки лісові біогеоценози зазнають негативних змін. Посилюється вплив на ґрунтовий покрив, що спричиняє процеси ерозії, дегуміфікації та деградації ґрунтів.

Впорядкування лісопаркових територій спочатку розглядалася з точки зору створення кращих умов відпочинку, тобто задля зручнішого відпочинку населення. Згодом науковці та практики впевнилися, що раціонально облаштована лісопаркова територія та наявний на ній благоустрій дозволяють не лише суттєво покращити умови відпочинку, але й регулювати потоки відпочиваючих, зосередити їх у певних місцях, уникаючи місць небажаних для відпочинку.

Збалансоване рекреаційне лісокористування має базуватися на формуванні екологічно зберігаючого світогляду у рекреантів, що відрізняється від антропоцентричного принципу користування рекреаційними ресурсами. Така філософія орієнтується на максимальне збереження природних ресурсів та може бути забезпечена завдяки державним, громадським, соціальним проектам та програмам. Соціально-екологічний ефект яких полягатиме у покращенні санітарного та естетичного стану лісопаркових ландшафтів, вирішенні проблеми нерегульованого рекреаційного навантаження, формуванні бережного ставлення людей до лісових багатств, раціонального використання рекреаційних лісових ресурсів.